

VILÁG OSSÁG

Április 30-ig minden szövetkezésnek új adóvalomást kell benyújtani!

KOLOZSVAR 1948 április 25, péntek

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 95. szám

Karcra készen

Választások Olaszországban... Amerikai repülőgépek keringtek ezen a napon az ország felett, az utcákon amerikai tankok, amerikai fegyverekkel felszerelt katonai és rendőri osztagok vonulnak fel, a szakszervezeti és baloldali vezetőket meggyilkolták vagy letartóztatták, a papok a szöszéken azt prédikálták, hogy elkárhozik, aki a népi frontra szavaz, s mégis, amikor az újságíró elment megkérdezni az olasz földművest, mit tesz, kire adja a szavazát, ez csak így válaszolható: „Gyermekkorom óta minden vasárnap templomban voltam. Most azt mondják, nem oldoznak fel, ha a kommunistákra szavazok. De választanom kell: vagy éhenhalok — vagy mégis a kommunistákra szavazok.” Szó-ról-szóra ezt írja egy polgári svájci lap, a „Tribune des Nations”. S ez a két kép, a tankokkal és fegyverező papokkal felvonuló kormányhatalom s az éhhalál szélén tántorgó olasz nincstelen adja meg az olasz választások igazi képét.

Az olasz népet a gyarmati sors nyomorúságába taszító amerikai imperializmus és ki-szolgálója a De Gasperi-vel az élen kormányzó kereszténydemokrata párt mindent elkövetett, hogy szétzúzza, megsemmisítse vagy legálábbis jelentéktelenségbe szegítse el a baloldali, demokratikus erőket, az olasz dolgozó nép érdekeit képviselő Népi Demokrata Frontot. Ország-világ előtt nyilvánvaló volt az a féktelen terror, amit az amerikai imperialistákól fel-biztatott s az olasz kikötőkben vesztelgő angolszász hadihajók-tól felbátorított jobboldali elemek fejtettek ki. A választáson magán is a szemérmelen család-sok hosszú sorát követték el. S mind a választási hamisítások ellenére a Népi Demokrata Front, azaz alkotói, a Kommu-nista és a Szocialista Párt nem-hogy meggyengülve, hanem megerősödve kerültek ki a vá-lasztásokból. A népfront jóval több szavazatot kapott, mint an-nakidején az 1946-os választá-sokon a két párt külön-külön.

Az olasz dolgozók — ezt bi-zonyítja a népfront nyolcmillió-nyi szavazata — ragaszkodnak a nemzeti függetlenség eszméjé-hez s a keresztény demokráciát minden terrorja s a Vatikán minden átkai ellenére kitarta-nak a kilüszött cél mellett.

A francia Kommunista Pár-lapja, a „L'Humanité”, mérle-gelve a választási eredménye-ket, megállapítja, hogy a nép-front nagy erővel került ki a választásokból s minden bizony-nyal meg tudja menteni Olasz-országot az amerikai imperia-listák előzönlesztől.

A népfront minden egyes szavazata egy-egy mindenre el-szánt harcot jelent. Harcot, aki nem remül meg sem az ame-riai tankoktól, sem az egyházi körök lélektilpró surlangjaitól. Minden egyes szavazat egy-egy letörhetetlen akaratot jelent az ország szabadságának védelmé-re. S együttesen, a maga szavazatában a népfront olyan féltelmetes erőt jelent, amilye megblökölnek megáldhatatlanul nehéz feladat lesz a hamis szavazócédlúkra támaszkodó De Gasperi-éknek és amerikai

Minden képzeteletet felülmuló

HAMISÍTÁSOK

az olasz választásokon

Ennek ellenére a népfrontnak 200 képviselője és 80 szenátora lesz az új parlamentben

ROMA. — Kiderült hogy a kereszténydemokrata kormány országsszerű megszervezte a választási hamisításokat és a legtöbb nagy olasz városban a választások egész sorozatát követték el a kormánypárt javára.

Az olasz választásokon a kereszténydemokrata párt szervezetei minden képzeteletet felülmuló hamisításokat követtek

el — jelenti a moszkvai rádió római tudósítója. A Keresztény Demokrata Párt kéthónapos tanfolyamot rendezett, amelyen kitartotta embereit a szavazócédlék meghamisítására és átcserelésére. A kormány csalt a választás előkészületek és a szavazatok összeszámítása során is. Alig volt város, ahol ne preparálták volna előre a szavazócédléket s

Keresztény Demokrata Párt érdekében a kormánypárt körlevélben oktatta ki a választási bizottságokban helyettesítő képviselőit, hogyan lehet elűntetni a nem kívánatos szavazólapokat. Egyre inkább kiderül, hogy megszervezték a választási hamisításokat. Így például Udinében 2248-cal több szavazócédlék találtak az urnákban,

mint amennyi a szavazásra jogosultak száma volt. Ennek okát nem derítették ki, hanem a többletet egyszerűen a Keresztény Demokrata Párt javára írták át hasonló családokat jelentő Sziciliából, Nápolyból, Bologna-ból, Rómából és sok más olasz nagyvárosból is.

Az olasz választásokra egyébként jellemző az amerikai rádióhírmagyarázóknak megjegyzései. A Szovjet Távirati Iroda a bogotai rádió hírmagyarázójának legzetese mondatát idézi:

„Az amerikai és a vatikáni beavatkozás nélkül De Gasperi és kormánypártja teljes vereséget szenvedett volna és az olasz nép a kommunistákat részesítette volna előnyben.”

Az amerikai vezető politikai körök jobban félnek a kommunistáktól mint kisgyermek a boszorkánytól.

A Tangjüv jugoszláv hírszolgálati iroda jelenti Rómából: a belügyminis-terium szerdán délután 13 óra 30 perco-kor nyilvánosságra hozta a végsőleg eredményt. A választás alkalmával le-adták 26.025.133 szavazatot. Ebből a Népi Demokrata Front 7.995.601 szavazatot, tehát 30,4 százalékat, míg a Keresztény Demokrata Párt 12.681.527 szavazatot kapott, tehát 48,7 százalékat.

A Republica című délutáni köztársasági párti lap kiszámította, hogy az egyes pártok hány mandátumot kapnak az elért eredmények alapján. Így a Népi Demokratikus Front 200, a Keresztény Demokrata Párt 275 mandátumot kap a képviselőházban, míg a szar-kádár Saragat-féle párt 40 mandátumhoz jut.

A szenátusba 80 Népi Demokrata Fronthoz tartozó, míg a Keresztény Demokrata pártból 115 szenátor kerül be.

Takáts Lajos lett újra a nemzetiségi miniszter

BUKAREST. — Április 21-én, szerdán délután 6 órakor Groza Péter miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak a kormány tagjai. Ez az első minisztertanácsa a Nagy Nemzetgyűlésen megalakult új kormánynak. A minisztertanácsban az egyes tárca-vezetők különböző tör-

vényjavaslatokat terjesztettek elő, amelyeket a minisztertanács elfogadott és jóváhagyott.

A minisztertanács dr. Takáts Lajost a miniszterelnökséghez miniszterhelyettesé nevezte ki és megbízta a nemzetiségi miniszterium vezetésével. Miniszterhe-lyettesekké nevezték ki a külön-

böző minisztériumokhoz Maurer G. Ion, Madoran és Daicovici Constantin volt államtitkárokat is.

Bunaciu Avram igazságügymi-niszter betérjesztette a lakók és a háztulajdonosok jogviszonyát szabályozó új törvényjavaslatot, az ügyészség és a katonai törvénytörvények átszervezéséről, valamint a háborús bűnösök ellen le-folytatandó eljárásról szóló törvényjavaslatot, amelyeket a mi-nisztertanács elfogadott, jóváha-gyott és megerősítésre a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége elé ter-jeszt.

Két évre meghosszabbították a lakbérleti szerződéseket

BUKAREST. — A minisztertanács az igazságügyminiszter el-őterjesztésére további két évre, letti szerződéseket.

Soltutiu Ioan

a Román Munkáspárt kolozsmegyei bizottságának új titkára

KOLOZSVAR. — A Román Munkáspárt alapaktivája szerdán este a Vármegyeháza nagytermé-ben ülést tartott, amelyen a CFR vezérigazgatójává kinevezett Alexa Augustin helyett a párt ko-lozsmegyei bizottságának új tit-

kárát Soltutiu Ioant választották meg. A választást a Központi Bi-zottság jóváhagyta.

Soltutiu Ioan régi demokrata harcos, akinek tevékenysége iránt osztatlan bizalom nyilvánul meg.

barátállnak. Mert a választáso-kon lehetet csinál, lehetett szavazatokat csempézni az urnák-ba. A parlamentben lehetett többséget szerezni, de az olasz nép között nem!

A De Gasperi-kormány politikája csak mind nagyobb nyomorba és kiszolgáltatottságba taszítja az olasz népet s mind elszántabbá teszi az olasz dolgozók küzdelmét szabadság-ért, jobb életükért. E választások leblönyítették: nincs az

a terror, ami leküzdött, meg-főlömlített az olasz demokráta érkeket. Ez a nagy harc próba megmutatta a népi erők hatal-mosságát.

A jobboldal minden eszközzel szét akarta úporni a népi erők tömörített népfrontot. Elhe-lyezett a népfront megerősödve, harcban kipróbáltan került ki a választásokból és most öberen, orvult tömörítve készen áll a nép szabadságának kivívására.

Beiktatták

Alexa Augustint a CFR új vezérigazgatóját

BUKAREST. Alexa Augu-stin, a CFR új vezérigazgató-ját beiktatták tisztségébe. Az ünnepélyes beiktatáson Profiri közlekedésügyi miniszter beszé-désében méltatta Chivu Stoica, az iparügyi miniszterre kinevezett volt vasúti vezérigazgató érde-mét, majd Chivu Stoica kö-szönte meg volt munkatársai támogatását, akiket arra kért, hogy utódját is teljes munka-lendülettel támogassák.

Alexa Augustin székfoglaló-jában utalt arra, hogy a CFR is hozzájárulni kíván az ország mielőbbi gazdasági helyreállításhoz, felvirágztatásához és ezért elfogadja a munkaver-senyre szóló kihívást. Tevé-kenységében azt az értéket

megvalósításokhoz vezető utat választja, amelyet Gheorghiu-Dej miniszter és Chivu Stoica jelölt ki a vasúti alkalmazottak részére.

Itt említjük meg, hogy a CFR kolozsvári munkássága, amelynek sorából került Alexa Augustin a romániai államvasutak élére, megleghangú üdvözölő táviratban köszöntötte egykori dolgozóit, biztosítva őt rendíthetetlen támogatásáról és munkakészségéről, a Román Népköztársaság felvirágztatása érdekében.

Az egyes szénbányák munkássága szintén üdvözölő táviratot küldött Alexa Augustinnak, eredményes munkát kívánva részére a CFR vezetőségében.

